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Τίτλος: “Δεν αποτελεί απλά ιδιωτική υπόθεση”: Εργαστήρια Εκπαίδευσης και 

Ενδυνάμωσης στα Έμφυλα Δικαιώματα και την Έμφυλη Βία στο Άργος Ορεστικό 

 

Το "Δεν αποτελεί απλά ιδιωτική υπόθεση" είναι μια σειρά βιωματικών εργαστηρίων (workshops) 

με έδρα το Άργος Ορεστικό Καστοριάς σε εγκαταστάσεις προσβάσιμες για ανάπηρα άτομα.  

Μετά από δύο επιτυχημένους κύκλους το 2022 και το 2023, το πρόγραμμα συνεχίζει και το 

2024. Τα εργαστήρια διοργανώνονται από την τοπική φεμινιστική συλλογικότητα Femmess σε 

συνεργασία με το Κέντρο Συμβουλευτικής Γυναικών Καστοριάς (ΚΣΓΚ). Ο νέος κύκλος 

εργαστηρίων θα ξεκινήσει από τον Σεπτέμβριο/ Οκτώβρη. 

Η σειρά εργαστηρίων βασίζεται στα θεωρητικά πλαίσια της μετασχηματιστικής μάθησης και 

εκπαίδευσης στα ανθρώπινα δικαιώματα (transformative learning and human rights education) 

και στις κριτικές, ριζοσπαστικές και φεμινιστικές προσεγγίσεις της κοινωνικής εργασίας. Σκοπός 

τους είναι η ευαισθητοποίηση στα δικαιώματα των θηλυκοτήτων και των επιζώντων έμφυλης 

βίας, η αμφισβήτηση της κυρίαρχης πεποίθησης ότι η έμφυλη βία είναι ιδιωτική υπόθεση και η 

ενίσχυση της συλλογικής δράσης. 

Τα εργαστήρια χρησιμοποιούν ποικιλία μη τυπικών μεθόδων μάθησης, συμπεριλαμβανομένων 

δραστηριοτήτων, παιχνιδοποίησης, ανταλλαγής εμπειριών πρώτης γραμμής, κ.λπ., για την 

καλύτερη διευκόλυνση της βιωματική μάθησης μέσω της πράξης και των αλληλεπιδράσεων 

μεταξύ ομοτίμων υποκειμένων. 

Το περιεχόμενο των δραστηριοτήτων αναπτύσσεται συνεργατικά με ένα από τα κάτω και 

εμπειρικό τρόπο. Τα βιώματα των μελών των Femmess ως θηλυκότητες  στο συγκεκριμένο 

τόπο, συνδυαστικά με την επαγγελματική εμπειρία της επιστημονικής ομάδας του ΚΣΓΚ και τη 

σύγχρονη έρευνα πλαισιώνουν την ποικιλόμορφη βάση γνώσεων, που απαιτεί η διεξαγωγή 

ενός τέτοιου κοινοτικού εργαστηρίου.  

Λαμβάνοντας υπόψη την ιδιαίτερη έμφυλη και κοινωνική πραγματικότητα στην επαρχία και για 

λόγους ασφάλειας και εμπιστευτικότητας, τα εργαστήρια απευθύνονται αποκλειστικά σε 

θηλυκότητες ανεξαρτήτως εθνικής, φυλετικής, ταξικής, έμφυλης, σεξουαλικής και θρησκευτικής 

ταυτότητας ή μορφή αναπηρίας. Ακόμα, αναγνωρίζοντας τον αντίκτυπο της έλλειψης 
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ουσιαστικής εκπαίδευσης σε έμφυλα ζητήματα και της απουσίας πολιτειακής στήριξης, ιδιαίτερα 

στη περιθωριοποιημένη μας περιοχή, οι ομάδες μας υιοθετούν αξίες που προάγουν τη 1) 

συνεργασία, 2) ενεργή συμμετοχικότητα, 3) αλληλεγγύη, 4) έμφυλη, κοινωνική και οικονομική 

ισότητα, 5) χειραφέτηση 6) και μη-καταπιεστικό τρόπο εργασίας και αλληλεπίδρασης. 

Για περισσότερες πληροφορίες, ανατρέξτε στο υλικό μας: https://shorturl.at/hUbnB  Και στη 

σελίδα μας: https://www.instagram.com/fem__mess/  όπου θα βρείτε όλες τις ανακοινώσεις για 

τις δράσεις μας και τις απαιτούμενες πληροφορίες και τα χρονοδιαγράμματα, για την δήλωση 

συμμετοχής. Η συμμετοχή είναι δωρεάν. 
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